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552	 PERA  FILIPPO MARIA VISCONTI  (1421-1436)  Ducato  D/ San Pietro consegna il vessillo al Doge,  
	 genuflesso. Alla base del vessillo una P  R/ Cristo benedicente, entro ellisse   Gamb. 371   Lunardi P1a   Au 
	 g 3,50   mm 22   RRR  • Ex Coll. Louis Eliasberg, asta Spink & Stack’s del 18.4.2005, n. 565   	 BB	 1.500

553	 RODI  PIERRE D’AUBUSSON  (1476-1503)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge, genuflesso   
	 R/ Cristo benedicente, entro ellisse   Gamb. 380   Schlumberger tav. XI, 1   Au   g 3,49   mm 20   RR   	 BB	 500

	 554		  555

554	 ROMA  SENATO ROMANO  (XIV-XV Secolo)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge, genuflesso   
	 R/ Cristo benedicente, entro ellisse   MIR 177.5 (R3)   Munt. 104.8   Au   g 3,46   mm 20   RR   	 BB+	 400

555	 Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge, genuflesso. In basso rosa e P  R/ Cristo benedicente,  
	 entro ellisse    MIR 179/23   Munt. 104.8    Au   g 3,48   mm 20   R	 q.SPL	 400 

SAVOIA

556	 EMANUELE FILIBERTO  (1553-1580)  Da 3 Grossi  1555 Aosta  Scudo sormontato da elmo con cimiero  
	 alato  R/ Croce mauriziana    MIR 522a   Mi   g 3,32   mm 26   R  • Di elevata conservazione   	 SPL	 350

557	 VITTORIO AMEDEO II  (1680-1730)  20 Soldi o Lira  1718 Torino    MIR 886b   Cudazzo 995b   Ag    
	 g 5,89   mm 28   RR  • Ossidazione marginale ma esemplare comunque di eccezionale conservazione per  
	 il tipo di moneta, dal metallo brillante  	  q.FDC	 2.200
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558 §	 CARLO EMANUELE III  (1730-1773)  Da 4 Zecchini  1747 Torino  D/ Aquila sabauda coronata e,  
	 attorno, il collare dell’Annunziata  R/ Scena dell’Annunciazione    MIR -   Mont. -   Cudazzo -   Sim. -  
	 Au   g 13,82   mm 32   RRRRR  • Splendido esemplare con fondi brillanti. Millesimo mancante in tutta  
	 la bibliografia di settore; unico esemplare noto   	 SPL	 35.000
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559	 Doppia  1757 Torino    MIR 982a   Mont. 294   Au   g 9,63   mm 26   RR   	 q.SPL	 4.200

 

560	 Doppia  1772 Torino    MIR 943q   Mont. 142   Au   g 9,59   mm 27   RRRR  • Millesimo estremamente  
	 raro, del quale abbiamo reperito 2 soli passaggi d’asta negli ultimi 20 anni   	 BB+/q.SPL	 7.000

561	 VITTORIO AMEDEO III  (1773-1796)  1/2 Doppia 1775 Torino    MIR 983c   Mont. 307   Au   g 4,81 
	 mm 21   RRRR  • Due soli passaggi d’asta reperiti negli ultimi 20 anni  	  q.SPL/SPL	 7.000

 

 

	 562		  563

562	 Mezzo Scudo 1779 Torino    MIR 988g   Ag   g 17,48   mm 37   • Ossidazione marginale; metallo brillante   	 BB+	 300

563	 Mezzo Scudo 1780 Torino    MIR 988h   Ag   g 17,54   mm 38   • Ossidazione marginale; metallo brillante   	 BB+	 400
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564	 Carlino da 5 Doppie 1786 Torino  D/ Testa a s.  R/ Aquila sabauda coronata su scettro, bastone e collare  
	 dell’Annunziata    MIR 979   Mont. 283   Cudazzo 1089 Au   g 45,55   mm 40   RR   • Prestigioso massimale;  
	 uno dei più bei pezzi - se non il migliore - tra quelli da noi proposti in tanti lustri di attività   	 SPL÷FDC	 37.000
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	 565		  566

565	 Doppia  1786 Torino    MIR 982a   Mont. 294   Au   g 9,10   mm 26   	 SPL	 1.200

566	 Doppia  1790 Torino    MIR 982e   Au   g 9,10   mm 25   R   	 BB÷SPL	 1.000

567	 VITTORIO EMANUELE I  (1802-1821)  80 Lire 1821 Torino    MIR 1027a   Pagani 1   Au   g 25,79    
	 mm 33   RRR  • Esemplare dagli ottimi rilievi e rovescio di notevole bellezza, con fondi speculari; colpetto  
	 al bordo e lievi graffiti in prossimità del valore   	 SPL/q.FDC	 30.000

	 568		  569

568	 CARLO FELICE  (1821-1831)  50 Centesimi 1826 To e 25 Centesimi 1830 To    • Tot. 2 es.   	 BB÷SPL	 100

569	 5 Lire 1827 Genova    MIR 1035j   Pagani 72   Ag   g 24,99   mm 37   • Colpetto al bordo; rovescio  
	 spettacolare   	 SPL/q.FDC	 300

570	 80 Lire 1829 Genova    MIR 1032l   Pagani 33   Mont. 15b   Au   g 28,85   mm 33   • Di grande conservazione,  
	 esemplare dai fondi speculari. Errore sul taglio, T su F. Segni di riporto al marco al D/   	 FDC	 3.000
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	 571		  572

571	 1 Lira  1830 Torino    MIR 1037p   Pagani 108   Ag   g 4,95   mm 23   	 q.SPL	 120

572	 2 Lire 1831 Genova    MIR 1036m   Pagani 93   Ag   g 10,00   mm 27   R  • Patina di monetiere   	 BB/q.SPL	 250

 

 
 

	 573		  574

573	 CARLO ALBERTO  (1831-1849)  10 Lire 1833 Genova    MIR 1046a   Pagani 211   Au   g 3,09   mm 18 
	 RR  • Solo 1550 es. coniati   	 MB	 550

574	 5 Lire 1844 Genova    MIR 1047ad   Pagani 255   Ag   g 25,04   mm 37   	 q.FDC	 500

	 575		  577

		  576

575	 VITTORIO EMANUELE II, Re di Sardegna  (1849-1861)  20 Lire 1851 Torino    MIR 1055e    
	 Pagani 340   Au   g 6,45   mm 21   • Lieve saggio al bordo   	 q.SPL	 300

576	 5 Lire 1854 Torino    MIR 1057i   Pagani 378   Ag   g 25 circa   mm 37   R  • In slab NGC MS 62; bellissimo  
	 esemplare con patina   		  2.000

577	 1 Lira  1860 Milano    MIR 1059p   Pagani 416   Ag   g 4,96   mm 23   • Minuscolo colpetto al bordo   	 BB÷SPL	 130
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578	 VITTORIO EMANUELE II, Re Eletto  (1859-1861)  5 Lire 1860   Bologna    MIR  1063b  Pagani  433    
	 Ag   g 24,93   mm 37   RR  	 BB+  	 2.000

	 579		  580

579	 2 Lire 1860 Firenze    MIR 1065a   Pagani 436   Ag   g 9,86   mm 27   R  • Colpetto  	  BB+	 100

580	 50 Centesimi  1861 Firenze    MIR 1069c   Pagani 444   Ag   g 2,39   mm 18   RRR  	  MB	 500

	 581		  582

581	 VITTORIO EMANUELE II  (1861-1878)  20 Lire 1861 “T su F” Torino    MIR 1078b   Pagani 455a    
	 Au   g 6,43   mm 21   R  • Fondi speculari   	 SPL	 750

582	 5 Lire 1861 Firenze    MIR 1081a   Pagani 481   Ag   g 24,93   mm 37   RR  • Colpetto   	 BB	 1.000

	 583		  584

583	 5 Lire 1861 Torino    MIR 1082a   Pagani 482   Ag   g 24,88   mm 37   RR  • Graffietti al D/  	  MB/BB	 150

584	 1 Lira  1861 Firenze    MIR 1085a   Pagani 510   Ag   g 4,85   mm 23   RR   	 MB	 70
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	 585		  586

585	 50 Centesimi  1861 Firenze    MIR 1087a   Pagani 520   Ag   g 2,45   mm 18   RR   	 BB	 150

586	 5 Lire 1862 Napoli    MIR 1082b   Pagani 483   Ag   g 25,06   mm 37   R   	 BB÷SPL	 250

	 587		  588

587	 2 Lire 1862 Napoli    MIR 1083b   Pagani 505   Ag   g 9,83   mm 27   RR   	 MB/BB	 200

588	 1 Lira  1862 Torino    MIR 1085d   Pagani 513   Ag   g 4,91   mm 23   RR  	  MB	 150

	 589		  590

589	 50 Centesimi  1862 Napoli    MIR 1087c   Pagani 523   Ag   g 2,50   mm 18   R  	  BB	 80

590	 10 Centesimi  1862 Milano    MIR 1092a   Pagani 538   Cu   g 9,99   mm 30   • Parzialmente rossa   	 q.FDC	 130 

	 591		  592

591	 10 Centesimi  1862 s.s.z. (Parigi)    MIR 1092b   Pagani 539   Cu   g 9,42   mm 30   NC   	 SPL	 100

592	 2 Lire 1863 Napoli    MIR 1083c   Pagani 506   Ag   g 9,83   mm 27   • Di notevole bellezza   	 q.FDC	 300

	 593		  594

593	 2 Lire 1863 “Valore” Torino    MIR 1084b   Pagani 509   Ag   g 10,02   mm 27   R   	 BB	 80

594	 1 Lira  1863 Torino    MIR 1085f   Pagani 515   Ag   g 5,0   mm 23   	 SPL	 120
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	 595		  596

595	 50 Centesimi  1863 Milano    MIR 1087e   Pagani 525   Ag   g 2,50   mm 18   • Bella patina  	  q.FDC	 180

596	 50 Centesimi  1863 “Valore” Napoli    MIR 1088b   Pagani 528   Ag   g 2,46   mm 18   	 SPL÷FDC	 100

	 597		  598

597	 5 Lire 1864 Napoli    MIR 1082d   Pagani 485   Ag   g 24,98   mm 37   R  • Rilievi SPL ma piccole  
	 stirature del metallo sulla testa ed hairlines 	   BB÷SPL	 150

598	 5 Lire 1865 Torino    MIR 1082f   Pagani 487   Ag   g 24,97   mm 37   R  • Colpetto ripreso  	  BB÷SPL	 100

	 599		  600

599	 5 Lire 1865 Napoli    MIR 1082e   Pagani 486   Ag   g 25,03   mm 37   R  • Colpetto al bordo   	 SPL	 150

600	 10 Centesimi  1866 H (Birmingham)    MIR 1092g   Pagani 544   Cu   g 10,15   mm 30   	 FDC	 100 

	 601		  602

601	 Medaglia al modulo del 5 Centesimi  1866 “Venezia restituita all’Italia”   Cu   g 5,94   mm 25 	   SPL	 70

602	 1 Lira  1867 Torino    MIR 1085h   Pagani 519   Ag   g 5,0   mm 23   RR   	 MB÷BB	 130 

	 603		  604

603	 50 Centesimi  1867 “Valore” Milano    MIR 1088e   Pagani 531   Ag   g 2,49   mm 18   	 SPL+	 70

604	 20 Centesimi  1867 “Valore” Torino    MIR 1090d   Pagani 537   Ag   g 1,01   mm 16   R  	  SPL	 150
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	 605		  606

605	 20 Lire 1870 Roma    MIR 1078k   Pagani 464   Mont. 141   Cudazzo 1190 Au   g 6,41   mm 21   RR   	 q.SPL	 800

606	 5 Lire 1870 Roma    MIR 1082j   Pagani 491   Ag   g 24,99   mm 37   R  	  SPL	 100

	 607		  608

607	 5 Lire 1871 Roma    MIR 1082n   Pagani 493   Ag   g 25,00   mm 37   R   	 BB/q.SPL	 100

608	 5 Lire 1872 Roma    MIR 1082q   Pagani 495   Ag   g 24,99   mm 37   RR  	  BB÷SPL	 600

609	 5 Lire 1873 Roma    MIR 1082s   Pagani 497   Ag   g 24,99   mm 37   RRR  • Colpetto al bordo; spazzolata   	BB+	 800

	 610		  611

610	 UMBERTO I  (1878-1900)  5 Lire 1878 Roma    MIR 1099a   Pagani 589   Ag   g 24,96   mm 37   R   	 BB÷SPL	 500

611	 5 Lire 1879 Roma    MIR 1100a   Pagani 590   Ag   g 24,96   mm 37   • Fondi lucenti   	 SPL+	 200
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	 612		  613

612	 2 Lire 1881 Roma    MIR 1101a   Pagani 591   Ag   g 10,00   mm 27   • Leggeri hairlines ma esemplare  
	 di elevata qualità   	 SPL÷FDC	 100

613	 20 Lire 1882 oro rosso Roma    MIR 1098f   Pagani -   Au   g 6,44   mm 21   	 SPL÷FDC	 350

	 614		  615

614	 2 Lire 1882 Roma    MIR 1101b   Pagani 592   Ag   g 10,00   mm 27   • Leggeri hairlines ma esemplare  
	 di elevata qualità  	  SPL÷FDC	 130

615	 2 Lire 1883 Roma    MIR 1101c   Pagani 593   Ag   g 10,03   mm 27  	  SPL/q.FDC	 100

	 616		  617

616	 20 Lire 1884 Roma    MIR 1098i   Pagani 580   Mont. 20   Cudazzo 1211f Au   g 6,43   mm 21   RR 
	 • Fondi speculari  	  SPL÷FDC	 1.200

617	 2 Lire 1885 Roma    MIR 1101e   Pagani 595   Ag   g 9,99   mm 27   RR   	 BB+	 130

	 618		  619

618	 1 Lira  1886 Roma    MIR 1103c   Pagani 603   Ag   g 4,97   mm 23   • Eccezionale, fondi speculari   	 FDC	 150

619	 2 Lire 1887 Roma    MIR 1102a   Pagani 597   Ag   g 10,00   mm 27   	 q.FDC	 75

 

	 620		  621

620	 50 Centesimi  1889 Roma    MIR 1104a   Pagani 608   Ag   g 2,47   mm 18   R   	 SPL	 100

621	 1 Lira  1892 Roma    MIR 1103e   Pagani 605   Ag   g 4,96   mm 23   RR  • Buoni rilievi ma bordo ripreso   	 BB	 450
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	 622		  623

622	 50 Centesimi  1892 Roma    MIR 1104b   Pagani 609   Ag   g 2,49   mm 18   RR   	 SPL	 200

623	 5 Centesimi  1896 Roma    MIR 1107b   Pagani 618   Cu   g 4,87   mm 25   	 q.FDC	 100

	 624		  625

		  626

624	 2 Lire 1897 Roma    MIR 1102b   Pagani 598   Ag   g 10,00   mm 27   • Eccezionale, fondi speculari  	  FDC	 200

625	 2 Lire 1898 Roma    MIR 1102c   Pagani 599   Ag   g 9,98   mm 27   	 BB	 50

626	 1 Lira  1899 Roma    MIR 1103f   Pagani 606   Ag   g 4,99   mm 23   	 FDC	 100

 

	 627		  628

627	 UMBERTO I - monetazione per l’Eritrea  (1878-1900)  2 Lire 1890 Roma    MIR 1111a    
	 Pagani 632   Ag   g 10,00   mm 27   R  • Fondi brillanti; graffietti al R/   	 q.FDC/SPL	 200

628	 1 Lira  1890 Roma    MIR 1112a   Pagani 634   Ag   g 4,98   mm 23   	 q.SPL	 100

 

 
	 629		  630

629	 50 Centesimi  1890 Milano    MIR 1113a   Pagani 637   Ag   g 2,50   mm 18   R   	 SPL	 100

630	 5 Lire o Tallero  1891 Roma    MIR 1110a   Pagani 630   Ag   g 28,08   mm 40   R  • Leggeri hairlines   	 SPL	 700
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		  631

	 632		  633

631	 5 Lire o Tallero  1896 Roma    MIR 1110b   Pagani 631   Ag   g 28,13   mm 40   R  • Gradevole patina;  
	 alcuni lievissimi colpetti   	 BB÷SPL	 350

632	 2 Lire 1896 Roma    MIR 1111b   Pagani 633   Ag   g 9,90   mm 27   R   	 BB+	 75

633	 1 Lira  1896 Roma    MIR 1112c   Pagani 636   Ag   g 4,96   mm 23   RR   	 BB+	 100

	 634		  635

634	 VITTORIO EMANUELE III  (1900-1946)  2 Lire 1901 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139a   Pagani 725    
	 Ag   g 9,91   mm 27   RR   	 q.BB	 400

635	 25 Centesimi  1902 Roma    MIR 1152a   Pagani 827   Ni   g 4,06   mm 21  	  q.FDC	 80

	 636		  637

636	 100 Lire 1903 “aquila araldica” Roma    MIR 1140a   Pagani 638   Mont. 2   Cudazzo 1227a Au   g 32,25 
	 mm 35   RR  • 966 esemplari coniati; segnetti nei campi ma bel esemplare con fondi brillanti   	 SPL	 8.000

637	 20 Lire 1903 “Aquila araldica” Roma    MIR 1125c   Pagani 663   Mont. 45   Cudazzo 1238c Au   g 6,43 
	 mm 21   RR   	 SPL÷FDC	 1.500



118

	 638		  639

638	 20 Lire 1903 “Aquila araldica” Roma    MIR 1125c   Pagani 663   Mont. 45   Cudazzo 1238c Au   g 6,45 circa 
	 mm 21   RR  • Sigillata SPL/FDC da Clelio Varesi   	 SPL÷FDC	 1.500

639	 2 Lire 1903 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139c   Pagani 727   Ag   g 9,98   mm 27   RRR   	 BB+	 1.000

 

	 640		  641

640	 10 Centesimi  1903 “Progetto” Johnson  Mont. 522   Pag. prove 316 Cu   g 9,85   mm 30   R  • Lievissimo  
	 colpetto   	 SPL	 250

641	 2 Lire 1904 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139d   Pagani 728   Ag   g 9,96   mm 27   RR   	 BB+	 400 

	 642		  643

642	 100 Lire 1905 “aquila araldica” Roma    MIR 1114c   Pagani 639   Mont. 3   Cudazzo 1227b Au   g 32,25 
	 mm 35   R  • 1012 esemplari coniati; rovescio di notevole bellezza, con fondi speculari   	 SPL/q.FDC	 9.000

643	 20 Lire 1905 “Aquila araldica” Roma    MIR 1125d   Pagani 664   Mont. 46   Cudazzo 1238d Au   g 6,45 
	 mm 21   R   	 SPL÷FDC	 1.000
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	 644		  645

644	 2 Lire 1905 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139e   Pagani 729   Ag   g 9,95   mm 27   • Patina intensa 	   SPL	 130

645	 2 Lire 1905 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139e   Pagani 729   Ag   g 10,00   mm 27  	  SPL/q.FDC	 150

	 646		  647

646	 2 Lire 1907 “Aquila araldica” Roma    MIR 1139g   Pagani 731   Ag   g 10,00   mm 27   	 q.FDC	 200

647	 2 Centesimi  1907 “Valore” Roma    MIR 1167d   Pagani 929   Cu   g 1,96   mm 20   RR  	  SPL	 180

 

	 648		  649

648	 1 Lira  1908 Roma    MIR 1146a   Pagani 768   Ag   g 5,00   mm 23   R   	 SPL÷FDC	 130

649	 1 Centesimo  1908 “Italia su prora” Roma    MIR 1170a   Pagani 945   Cu   g 0,91   mm 15   RR   	 q.SPL	 500

	 650		  651

650	 2 Lire 1910 “Quadriga” Roma    MIR 1140b   Pagani 733   Ag   g 10,02   mm 27   R   	 SPL/q.FDC	 150

651	 50 Lire 1911 “Cinquantenario” Roma    MIR 1122a   Pagani 656   Mont. 34   Cudazzo 1235a Au   g 16,14    
	 mm 21   • Minimo colpetto   	 BB÷SPL	 750

 

	 652	                                                                                           653

652	 50 Lire 1911 “Cinquantenario” Roma    MIR 1122a   Pagani 656   Au   g 16,11   mm 28   	 MB	 600

653	 5 Lire 1911 “Cinquantenario” Roma    MIR 1135a   Pagani 707   Ag   g 24,93   mm 37   	 SPL	 500
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	 654		  655

654	 2 Lire 1911 “Quadriga” Roma    MIR 1140c   Pagani 734   Ag   g 9,95   mm 27   RR   	 SPL	 400

655	 100 Lire 1912 “aratrice” Roma    MIR 1115b   Pagani 641   Mont. 7   Cudazzo 1228b Au   g 32,27    
	 mm 35   R   	 SPL	 4.000

	 656		  657

656	 50 Lire 1912 “Aratrice” Roma    MIR 1115b   Pagani 641   Mont. 30   Cudazzo 1228b Au   g 16,13   mm 28 
	 • Minimi segnetti nei campi ma esemplare di conservazione superiore alla media   	 SPL÷FDC	 1.000

657	 20 Lire 1912 “Aratrice” Roma    MIR 1126b   Pagani 667   Mont. 51   Cudazzo 1239b Au   g 6,45   mm 21 
	 R   	 q.FDC	 1.000

658	 10 Lire 1912 “Aratrice” Roma    MIR 1131b   Pagani 688   Mont. 58   Cudazzo 1245b Au   g 3,22   mm 19 
	 RR  • Fondi speculari   	 q.FDC	 4.000

 

	 659	                                                                               660

659	 5 Centesimi  1913 “Italia su prora”, senza punto Roma    MIR 1163e   Pagani 895a   Cu   g 4,78   mm 25 
	 RR   	 q.SPL	 200

660	 5 Lire 1914 “Quadriga” Roma    MIR 1136a   Pagani 708   Ag   g 24,89   mm 37   RR  • Rilievi da moneta SPL  
	 ma al D/ superficie opaca   	 q.SPL	 4.000
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661	 1 Lira  1915 “Quadriga” Prova Roma   P.P. 258   Luppino PP197ter   Mont. 338 Ag   g 4,99   mm 23   RRR 
	 • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti. Ex Celati, 1930,  
	 Lire 225	 FDC	 1.200

 

 
662	 1 Lira  1915 “Quadriga” Prova di Stampa Roma   P.P. 259   Luppino PP198   Mont. 339 Ag   g 5,00    
	 mm 23   RRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti.  
	 Ex Celati, 1930, Lire 20   	 FDC	 1.200

 
 
663	 50 Centesimi  1919 “Quadriga di leoni”, Prova, con esperimento di satinatura Roma   P.P. - (tipo 277)    
	 Luppino ART66   Mont. 395 Ni   g 5,93   mm 24   RRRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta,  
	 manoscritto da Vico D’Incerti	 FDC	 1.800

 

 
664	   50 Centesimi  1919 “Quadriga di leoni”, Prova, con esperimento di satinatura Roma   P.P. - (tipo 277)    
	 Luppino ART66   Mont. 395 Ni   g 6,09   mm 24   RRRR  • Alcune piccole mancanze al D/.  
	 Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti	 FDC	 1.300
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665	 1 Lira  1920 Progetto con T/ liscio Roma   P.P. 263   Luppino PP199   Mont. 346   Ni   g 8,08   mm 26 
	 RRRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti.  
	 Ex Celati, 1930, Lire 300	 FDC	 1.000

 

666	 1 Lira  1920 Progetto con T/ rigato Roma   P.P. 265   Luppino PP199ter   Mont. 348   Ni   g 8,08   mm 26 
	 RRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti.	 FDC	 1.000

667	 Buono da 1 Lira  1921 Prova Roma   P.P. 267   Luppino PP199ter   Mont. 348   Ni   g 8,02   mm 27   RRR 
	 • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti. Ex Celati, 1930,  
	 Lire 100	 FDC	 700

668	 Buono da 1 Lira  1921 Prova Roma   P.P. 267   Luppino PP199ter   Mont. 348   Ni   g 8,02   mm 27   RRR 
	 • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti. Ex Celati, 1930,  
	 Lire 100	 FDC	 700



123

669	 2 Lire 1922 “Buono di Cassa” (Progetto) Roma   P.P. 248   Luppino PP192   Mont. 287   Ni   g 9,85   mm 29 
	 RRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti. Ex Celati, 1930,  
	 Lire 200	 FDC	 700

	 670		  671

670	 100 Lire 1923 “fascione”   Roma   MIR 1116a   Pagani 644   Au   g 32,25   mm 35   • Colpetto al bordo,  
	 ripreso	 SPL	 1.800

671	 100 Lire 1923 “fascione” Roma    MIR 1116a   Pagani 644   Ag   g 32,10   mm 37   • Restaurata   	 BB	 1.500

 

672	 100 Lire 1923 “fascione” Roma    MIR 1116a   Pagani 644   Mont. 12   Cudazzo 1229a Au   g 32,26    
	 mm 35   R	 SPL+	 2.200
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	 673	 674	 675

673	 20 Lire 1923 “fascetto” Roma    MIR 1127a   Pagani 670   Mont. 51   Cudazzo 1240a   Au   g 6,46   mm 21    
	 • Un paio di lievissimi colpetti al bordo	 BB	 450

674	 20 Lire 1923 “fascetto” Roma    MIR 1127a   Pagani 670   Au   g 6,45   mm 21   R  • Graffietto sulla testa,  
	 altrimenti   	 SPL÷FDC	 750

675	 20 Lire 1923 “fascetto” Roma    MIR 1127a   Pagani 670   Au   g 6,44   mm 21  	  SPL	 700

 

676	 Buono da 2 Lire 1923 “Prova di stampa” Roma   Mont. 291   P.P. 251   Luppino PP194bis   Ni   g 10,14    
	 mm 29   RR 	   q.FDC	 400

	 677		  678

677	 50 Centesimi 1924 “Quadriga di leoni”, taglio rigato  Roma    MIR 1150h   Pagani 805   Ni   g 6,20    
	 mm 24   RR   	 BB÷SPL	 200

678	 50 Centesimi 1924 “Quadriga di leoni”, taglio liscio  Roma    MIR 1150g   Pagani 804   Ni   g 6,15    
	 mm 24   RR   	 q.FDC	 500

679	 100 Lire 1925 “Vetta d’Italia” Roma    MIR 1117a   Pagani 645   Mont. 17   Cudazzo 1230b Au    
	 g 32,26   mm 35   R  	  BB/q.SPL	 3.000
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680	 5 Lire 1926 “Aquilotto”, Prova   Roma   P.P. 227   Luppino PP173   Mont. 214 Ag   g 4,99   mm 23   RRR 
	 • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti. Ex Celati, 1930,  
	 Lire 300	  FDC	 2.000

 

681	 5 Lire 1926 “Aquilotto”, Prova di stampa  Roma   P.P. 228   Luppino PP174   Mont. 216 Ag   g 4,98    
	 mm 23   RRRR  • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti.  
	 Ex Celati, 1930, Lire 75   	 FDC	 2.000

682	 50 Centesimi  1926 “Quadriga di leoni”, taglio liscio  Roma    MIR 1150k   Pagani 808   Ni   g 6,13 
	 mm 24   R  • 500 esemplari coniati	 SPL+	 150

 

683	 10 Lire 1927 “Biga”, Prova  Roma   P.P. 211   Luppino PP158   Mont. 163 Ag   g 10,01   mm 27   RRRR   
	 • Con bigliettino di vecchia e prestigiosa raccolta, manoscritto da Vico D’Incerti   	 FDC	 2.500
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	 684		  685

684	 20 Lire 1927 VI “Littore” Roma    MIR 1128b   Pagani 672   Ag   g 14,97   mm 35   	 q.FDC	 300

685	 20 Lire 1928 VI “Littore” Roma    MIR 1128c   Pagani 673   Ag   g 15,00   mm 35   	 FDC	 350

	 686		  687

686	 20 Lire 1928 VI “Elmetto o Cappellone” Roma    MIR 1129a   Pagani 680   Ag   g 20,00   mm 35    
	 • Delicata patina di medagliere   	 SPL÷FDC	 500

687	 10 Lire 1928 una rosetta “Biga” Roma    MIR 1132e   Pagani 693   Ag   g 9,98   mm 27   	 q.FDC	 100

 

	 688		  689

688	 100 Lire 1931 IX “Italia su prora” Roma    MIR 1118a   Pagani 646   Mont. 20   Cudazzo 1231a   Au   g 8,80 
	 mm 24   	 SPL÷FDC	 400

689	 50 Lire 1931 IX “Littore” Roma    MIR 1123a   Pagani 657   Mont. 37   Cudazzo 1236a   Au   g 4,40 
	 mm 21  	  SPL	 250

 

	 690		  691

690	 100 Lire 1931 X “Italia su prora” Roma    MIR 1118b   Pagani 647   Mont. 21   Cudazzo 1231b   Au    
	 g 8,80   mm 24   R   	 SPL	 450

691	 50 Lire 1931 X “Littore” Roma    MIR 1123b   Pagani 658   Mont. 38   Cudazzo 1236b Au   g 4,39    
	 mm 21   	 q.FDC	 250
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	 692	 694	 693

692	 100 Lire 1932 X “Italia su prora”   MIR 1118c   Pagani 648   Mont. 22   Cudazzo 1231c   Au   g 8,78    
	 mm 24   	 q.FDC	 400

693	 100 Lire 1932 X “Italia su prora” Roma    MIR 1118c   Pagani 648   Mont. 22   Cudazzo 1231c   Au 
	 g 8,80   mm 24   	 FDC	 400

694	 50 Lire 1932 X “Littore” Roma    MIR 1123c   Pagani 659   Mont. 38   Cudazzo 1236c   Au   g 4,40   mm 21 
	 • Hairlines  	  q.FDC	 250

	 695		  696

695	 100 Lire 1933 XI “Italia su prora” Roma    MIR 1118d   Pagani 649   Mont. 23   Cudazzo 1231d   Au 
	 g 8,79   mm 24	 FDC	 500

696	 50 Lire 1933 XI “Italia su prora” Roma    MIR 1123d   Pagani 660   Mont. 39   Cudazzo 1236c   Au   g 4,38 
	 mm 21  	  q.FDC	 400

	            697		  698

697	 20 Lire 1936 XIV “Impero o Quadriga” Roma    MIR 1130a   Pagani 681     Ag   g 19,99   mm 35   R   	q.SPL/SPL	 750

698	 2 Lire 1942 XX “Impero” Roma    MIR 1144i   Pagani 761   Ac   g 10,03   mm 29   RR   	 FDC	 150

	 699		  700

699	 VITTORIO EMANUELE III - monetazione per l’Eritrea  (1900-1946)  Tallero 1918 Roma    MIR 1150k 
	 Pagani 808     Ag   g 28,04   mm 40   R   	 BB/q.SPL	 200

700	 Tallero 1918 Roma    MIR 1173a   Pagani 956     Ag   g 28,10   mm 41   	 BB÷SPL	 200
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701	 1/2 Rupia 1910 “prova”, sabbiata  Roma   Luppino PP 306   Ag   g 5,82   mm 24   RRRR   	 FDC	 1.500

	 702		  703

702	 4 Bese 1923 Roma    MIR 1178e   Pagani 977     Cu   g 9,66   mm 30   • Moneta pulita  	  SPL	 100

703	 2 Bese 1924 Roma    MIR 1179f   Pagani 984     Cu   g 5,09   mm 25   R 	   SPL	 150

	 704		  705

704	 10 Lire 1925 Roma    MIR 1181a   Pagani 989     Ag   g 9,98   mm 27   R   	 FDC	 750

705	 5 Lire 1925 Roma    MIR 1182a   Pagani 990     Ag   g 5,99   mm 25   R   	 FDC	 550


